

П Р И К А З

Министра Вооруженных Сил Союза ССР

8 сентября 1946 г.

№ 43

гор. Москва

В годы Великой Отечественной войны бронетанковые и механизированные войска Советской Армии сыграли выдающуюся роль в деле разгрома фашистской Германии и империалистической Японии.

Рабочие и работницы, конструкторы и инженеры танковой промышленности в трудных условиях военного времени обеспечили наши бронетанковые и механизированные войска первоклассными танками и самоходной артиллерией.

Празднуя сегодня ДЕНЬ ТАНКИСТОВ, советский народ и его Вооруженные Силы чествуют героических защитников нашей Родины — советских танкистов и отмечают заслуги танкостроителей в оснащении Вооруженных Сил бронетанковой техникой.

Товарищи танкисты и танкостроители! Товарищи солдаты, матросы, сержанты и старшины!

Товарищи офицеры, генералы и адмиралы! Приветствую и поздравляю вас с всенародным праздником — ДНЕМ ТАНКИСТОВ.

Желаю танкистам, конструкторам и всем работникам танковой промышленности дальнейших успехов в деле совершенствования бронетанковых и механизированных войск Советской Армии.

В ознаменование ДНЯ ТАНКИСТОВ — ПРИКАЗЫВАЮ:

Сегодня, 8 сентября, провести в гор. Москве на Красной площади боевой марш 4-й Гвардейской Кантемировской танковой дивизии.

Произвести салют в столице нашей Родины — Москве и в столицах союзных республик двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствуют советские танкисты и танкостроители!

Да здравствуют советские Вооруженные Силы!

Да здравствует могучий Советский Союз!

Министр Вооруженных Сил Союза ССР

Генералиссимус Советского Союза И. СТАЛИН.

День танкистов

Сегодня вся наша страна, ее Вооруженные Силы впервые отмечают новый ежегодный праздник советского народа — День танкистов.

Установление праздника танкистов отвечает мысли и чувствам широчайших народных масс. Советский народ любит свои оснащенные могучей советской техникой танковые войска, олицетворяющие собой несокрушимую мощь нашей страны.

Успехи и победы советских танковых и механизированных войск, как и все наши успехи, неразрывно связаны с именем великого Сталина. Еще задолго до Великой Отечественной войны товарищ Сталин определил большое значение бронетанковых и механизированных сил Красной Армии в грядущих битвах.

Доблестные советские танкисты были в числе тех боевых частей, которые одними из первых приняли на себя концентрированный удар вероломно напавших на нашу страну механизированных полчищ фашистской Германии.

Товарищ Сталин в своем докладе, посвященном XXIV годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции, говорил: «Наши танки по качеству превосходят немецкие танки, а наши славные танкисты и артиллеристы не раз обращали в бегство хвальные немецкие войска с их многочисленными танками...»

строю всей оккупированной им Европы, в начале войны танков было больше, чем у нас. Товарищ Сталин призвал советский народ в кратчайший срок свести к нулю превосходство немцев в танках.

Этот призыв вождя вызвал величайший патриотический подъем во всей стране. В трудных условиях военного времени большевистская партия организовала и мобилизовала массы на выполнение боевой задачи.

В результате уже в 1943 году численное превосходство немцев в танках было ликвидировано. Наша танковая промышленность стала давать столько танков, что Красная Армия приступила к созданию крупных танковых соединений, способных наносить сокрушающие удары по врагу.

Умело используя превосходную отечественную технику, доблестные советские танкисты прошли героический, овеянный славой путь от Сталинграда до Берлина.

Под Сталинградом наши танковые и механизированные войска сыграли огромную роль в операции по окружению и ликвидации 330-тысячной группировки немцев.

В дальнейшем танковые и механизированные соединения принимали участие во всех значительных операциях Красной Армии, являлись мощным средством для нанесения глубоких и сокрушающих ударов по врагу.

истории военного искусства. В результате этого перехода наши войска неожиданно появились на Центральной Маньчжурской равнине и разгромили в этом районе крупные соединения японцев.

Родина высоко оценила ратные подвиги своих доблестных сынов-танкистов. 250 тысяч танкистов удостоены правительственных наград, 1.120 танкистам присвоено высокое звание Героя Советского Союза. В их числе и славный сын грузинского народа Тенгиз Джапаридзе, который только в одном бою под Сандомиром огнем своей грозной машины вывел из строя пять немецких танков.

Сегодня наш народ чествует своих мужественных воинов-танкистов и героических тружеников советского тыла — танкостроителей, создателей могучего оружия, сыгравшего выдающуюся роль в исторической победе советского народа.

Четвертая сталинская пятилетка, за выполнение и перевыполнение которой с огромным энтузиазмом борется весь советский народ, ведет к усилению не только экономической, но и военной мощи нашей Родины.

Советский народ поставил перед Красной Армией важную задачу — длительно охранять завоеванный мир, созидающий труд советских людей и государственные интересы Страны Социализма.

«Празднуя сегодня «День танкистов», — говорится в сегодняшнем приказе товарища Сталина, — советский народ и его Вооруженные Силы чествуют героических защитников нашей Родины — советских танкистов и отмечают заслуги танкостроителей в оснащении Вооруженных Сил бронетанковой техникой».

Да здравствуют советские танкисты и танкостроители!

Да здравствуют советские Вооруженные Силы!

Да здравствует великий полководец и вождь народов товарищ Сталин!

Торжественное заседание, посвященное Дню танкистов

Вчера в летнем театре Дома офицеров состоялось торжественное заседание, посвященное Дню танкистов.

Зад заочными офицерами, партийными и советские работники, деятели науки и искусства.

Торжественное заседание открыл начальник Политического управления Закавказского военного округа генерал-майор Егоров.

Восторженной овацией встретили собравшиеся предложение об избрании в почетный президиум великого

Сталина. Под бурные аплодисменты в почетный президиум избирается Политбюро ЦК ВКП(б).

С докладом «День танкистов — праздник советского народа и его вооруженных сил» выступил тов. Грищенко.

С огромным воодушевлением участники торжественного заседания приняли приветственное письмо товарищу Сталину.

После доклада состоялся концерт.

ОПОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

Шанхайская газета «Синьвеньбао» напечатала сообщение о том, что якобы 800 китайских летчиков, только что закончивших курс обучения в СССР, вернулись в Китай и находятся в настоящее время в Цзямуси и Ливани.

ТАСС упомоночен заявлять, что вышеуказанное сообщение не соответствует действительности и является клеветническим.

Убрано 315.356 гектаров зерновых

По данным Министерства земледелия Грузинской ССР, на 5 сентября в Грузии убрано 315.356 гектаров зерновых колосовых — 89,4 процента плана.

30 районов республики, в том числе Хаптурский, Карельский, Каспийский, Болнисский, Борчалинский и другие, завершили уборку хлебов.

Бомбайнами убрано 86.383 гектара, что составляет 96,3 процента плана комбайновой уборки. Обмолочено 79,4 процента урожая нового хлеба.

Открылся III съезд советских писателей Грузии

Вчера вечером во Львов писателей открылся III съезд советских писателей Грузии.

Съезд открыл председатель правления союза советских писателей Грузии тов. С. Чиковани.

В деловой президиум съезда избраны тов. П. Шария, С. Чиковани, С. Агула, Г. Джабладзе, И. Абашидзе, Б. Жгени, Л. Квачели, И. Мосалпили, К. Гамсахурдия, Г. Леонидзе, Н. Накашидзе, Х. Бгажба, С. Шанишвили, Г. Табидзе, Д. Бенашвили, А. Абаши, И. Грипашвили, Г. Кикодзе, А. Малипашвили, Г. Сарая, Г. Борян.

В почетный президиум под бурные, восторженные аплодисменты всего зала избираются: товарищ Сталин, товарищи Молотов, Берия, Маленков, Ворошилов, Каганович, Андреев, Микоян, Жданов, Хрушев, Шверник, Вознесенский, Булганин, Косыгин, Чернышани, Баградзе.

После избрания секретариата съезда, мандатной и редакционной комиссий и утверждения порядка дня был заслушан отчет правления союза советских писателей Грузии.

С отчетным докладом выступил тов. С. Чиковани. Сегодня съезд продолжает работу.

Сегодня всенародный праздник — День танкистов. Весь советский народ желает славным танкистам и танкостроителям дальнейших успехов в деле совершенствования бронетанковых и механизированных войск Советской Армии.

Слава творцу наших побед — великому Сталину!



В честь Дня танкистов

ГОРЬКИЙ, 7 сентября. (ТАСС). На заводах, фабриках и в учреждениях города проходят доклады и лекции, посвященные Дню танкистов.

На орденноском заводе «Красное Сормово» многие бригады несут в честь Дня танкистов сталеновую вахту. За последнее время около 2 тысяч рабочих довели свою выработку до 200 и выше процентов.

Большими производственными подарками встречают праздник формирования автомобильного завода имени Молотова. Инициаторы соревнования за досрочное выполнение годовых норм братья Алексей и Иван Жуковы со своими сыновьями Александром и Леонидом за 8 месяцев выполнили 9 годовых норм.

Замечательных результатов добился также соревнующийся с Жуковыми формовщик Николай Рожеников со своими сыновьями Валерием и Геннадием. Они выполнили 9 годовых норм — в среднем по три годовых нормы на человека.

СТАЛИНО, 7 сентября. (ТАСС). Трудящиеся Сталинской области чтут память героев — танкистов, павших смертью храбрых в боях за освобождение Донбасса.

В гор. Сталино среди густой зелени сквера имени Пушкина воздвигнут памятник командиру гвардейской танковой бригады гвардии полковнику Ф. А. Гриневичу.

На памятник танк «Т-34», на котором герой разил врагов. Именем прославленного командира назван один из лучших проспектов города.

КАЗАНЬ, 7 сентября. (ТАСС). На предприятиях и в учреждениях проводятся доклады и беседы, посвященные Дню танкистов. Казанское Краснознаменное танково-техническое училище выделяет 20 офицеров, которые выступают с докладами на заводах и других предприятиях города. 8 сентября на танкостроителе Высшей офицерской технической бронетанковой школы танкисты покажут свое искусство в

преодолении всевозможных препятствий танками. Состоится также состязания мотоциклистов.

В городском парке культуры проводится большое народное гуляние.

Во Дню танкистов в Полбиноском Доме офицеров организована выставка, посвященная развитию бронетанковых войск в Отечественной войне. «История развития бронетанковых войск», «Задачи вооруженных сил в мирных условиях», поставленные товарищем Сталиным».

Сегодня в парке состоится гуляние, концерт, фейерверк. В лагерях воинских частей художественные коллективы Обружного дома офицеров организуют концерты.

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

НАЦИОНАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ОТЕЧЕСТВЕННОГО ФРОНТА ПРИЗЫВАЕТ БОЛГАРСКИЙ НАРОД ГОЛОСОВАТЬ ЗА РЕСПУБЛИКУ

СОФИЯ, 7 сентября. (ТАСС). В связи с предстоящим 8 сентября референдумом по вопросу о государственном строе в Болгарии Национальный комитет Отечественного фронта обращается к болгарскому народу с призывом голосовать за республику.

8 сентября, говорится в воззвании Национального комитета, должен осуществиться один из основных лозунгов исторического 9 сентября и одно из основных положений программы Отечественного фронта. В этот день должна быть завершена многолетняя борьба народа против монархии и Кобургской династии, причинившей столько вреда и страданий нашему народу. Подчеркнув историческую роль Отечественного фронта, созданного и руководимого Г. М. Димитровым, воззвание заканчивается призывом ко всем избирателям — мужчинам, женщинам, юношам и девушкам — 8 сентября голосовать за республику.

СОСТАВ НОВОГО РУКОВОДСТВА ФРАНЦУЗСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ

ПАРИЖ, 7 сентября. (ТАСС). Вновь избранный руководящий комитет социалистической партии в результате четырехчасового заседания избрал бюро во главе с генеральным секретарем социалистической партии Ги Молле (а не Допре, как ошибочно сообщалось ранее).

В состав «постоянной» делегации руководящего комитета (т. е. бюро руководящего комитета) избраны: Даниэль Мейер, Отгестен Лоран, Робер Верье.

Связь руководящего комитета партии с социалистической парламентской группой будет поддерживать Ги Молле. Руководящий комитет не принял решения относительно назначения политического редактора газеты «Поппюлер». Таким образом, новый секретариат социалистической партии составлен из сторонников Ги Молле, а бюро руководящего комитета — из сторонников Леона Блюма и Даниэля Мейера.

Заместитель генерального секретаря по пропаганде Аррес-Лапок, по профессии адвокат, является секретарем федерации социалистов департамента Ло-9-Гарони.

ВОЛНЕНИЯ В БОМБЕЕ И КАЛЬКУТТЕ

ДЕЛИ, 7 сентября. (ТАСС). Число убитых в Бомбее во время волнений достигло 200, а раненых — 602. 5 сентября полиция и войска 25 раз открывали огонь. Школы на продовольствие в городе возросли вдвое. Школы и коллежи закрыты.

5 сентября в Калькутте вновь начались волнения. 3 человека было убито и 10 ранено.

НАПАДЕНИЕ ПОЛИЦИИ НА БАСТУЮЩИХ РАБОЧИХ В ИНДИИ

ЛОНДОН, 5 сентября. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер из Мадраса, 5 сентября в Голден Рок, в районе Тричинополи в Южной Индии полиция обстреляла толпу бастующих железнодорожников, в результате чего три человека убито и девять ранено. Стрельба по толпе началась после неудачной попытки полиции, напавшей с дубинками на толпу бастующих рабочих, разогнать ее. Во время этого нападения рабочие бросали в полицейских камнями и разили четырех полицейских. Ранено также 100 бастующих железнодорожников.



Танки Н-ской части на тактических занятиях.

Фото К. Крымского.

Танкисты и танкостроители — гордость советского народа

Воспоминаний день танкистов, установленный Указом Президиума Верховного Совета СССР и впервые отмеченный в этом году, является большим всенародным праздником. Самый факт установления этого праздника свидетельствует о том, что советский народ высоко ценит замечательные результаты наших бесстрашных танкистов, изобретательство и инициативу конструкторов, трудовой героизм танкостроителей — создателей могучих и прочных боевых машин.

В результате неустанных забот большевистской партии и товарища Сталина о техническом улучшении боевых машин бронетанковые и механизированные войска уже к началу Великой Отечественной войны имели на вооружении самые современные конструкции танков машин. Красная Армия к этому времени располагала крупными танковыми частями и обученными кадрами танкистов, в совершенстве овладевшими техникой своего дела.

Действия наших танковых корпусов в сражениях под Сталинградом и под Курском, в операциях по окружению врага, в стремительном наступлении, наконец, в героической атаке Берлина являются образцом сталинского полководческого искусства. Товарищ Сталин вооружил Красную Армию не только первоклассной техникой и крепкими кадрами, но и передовой военной теорией. Еще задолго до войны он раскрыл выдающуюся роль новых родов войск — танков и авиации в войне, определил значение артиллерии как «бога войны», полностью оценил роль пехоты и других родов войск, показал важность их взаимодействия. В своих исторических приказах, которые доходили до сердца каждого воина, товарищ Сталин учил танкистов использовать всю огневую мощь боевых машин, правильно выбирать местность для нанесения внезапных ударов и организовать тщательное взаимодействие с другими родами войск. Одновременно Верховный Главнокомандующий требовал от командиров частей и соединений смело применять танки для нанесения массированных ударов по врагу, прорываться к нему в тыл, рассказывать его оборону на части, перерезать коммуникации, окружать и уничтожать противника, решительно преследовать гитлеровские войска при отходе, не давая им закрепиться на оборонительных рубежах.

Успехи советских бронетанковых и механизированных войск в ходе Отечественной войны, как и все наши успехи, неразрывно связаны с именем великого Сталина. Военный и организаторский гений товарища Сталина привел Красную Армию к советской победе над немецко-фашистскими захватчиками и японскими империалистами. Эта победа — свидетельство необычайной прочности советского общественного и государственного строя, торжества мудрой сталинской политики индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства. Большевистская партия и товарищ Сталин еще задолго до войны предвидели возможность столкновения с противником, обладающим всеми средствами современной военной техники, и заблаговременно готовили страну к активной обороне.

Несмотря на то, что в первый период войны немцы имели значительное численное превосходство в танках, советские танкисты, вместе с бойцами и командирами других родов войск, мужественно отражали острейший натиск немецких бронированных дивизий. Уже в этих первых боях в полной мере сказались бесстрашие и боевое мастерство наших танкистов и всех советских воинов, вылившееся в качественное превосходство наших танков перед немецкими. Наши танки, по сравнению с немецкими, имели лучшую броню, лучшую пушку, более высокую проходимость, большую подвижность и маневренность. Товарищ Сталин еще в ноябре 1941 года отметил, что «наши танки по качеству превосходят немецкие танки, а наши славные танкисты и артиллеристы не раз обращали в бегство хваленые немецкие войска с их многочисленными танками». На танков у нас, говорил Иосиф Виссарионович, все же в несколько раз больше, чем у немцев. Перед Родиной тогда же была поставлена задача — в кратчайший срок ликвидировать количественное превосходство немцев в танках.

Применяя на деле сталинское учение о тактике маневрирования, танкисты выискали немало славных страниц в летописи Отечественной войны. Бронетанковые и механизированные войска Красной Армии в ходе всей войны являлись поистине ее могучей ударной силой, перед которой не мог устоять сильный и коварный враг. Разгромив немецко-фашистских и японских империалистов, советский народ с воодушевлением взялся за осуществление грандиозных планов новой сталинской пятилетки. В то же время забота о дальнейшем укреплении Вооруженных Сил СССР была и остается одной из важнейших задач всех трудящихся нашей Родины. Вооруженные Силы Советского Союза — наши Сухопутные войска, Военно-Воздушные силы и Военно-Морской флот, — говорил товарищ Сталин, — выполнили свой долг перед Родиной в Великой Отечественной войне. Теперь перед ними стоит не менее важная задача — бдительно охранять завоеванный мир и сознательный труд советского народа, быть надежной опорой интересов Советского Союза. Успешное выполнение этой задачи, подчеркнул товарищ Сталин, возможно лишь при условии дальнейшего роста военной культуры и военного мастерства бойцов и командиров нашей армии, нашего флота, нашей авиации.

За годы сталинских пятилеток в стране была создана мощная оборонная промышленность, обеспечивавшая быстрое развитие бронетанковых и механизированных частей Красной Армии. Большевистская партия делала все для того, чтобы подготовить Родину к суровым испытаниям военного времени, к отпору империалистическим диктантам.

По призыву вождя советский народ в трудных условиях военного времени успешно выполнял эту огромную задачу. В глубоком тылу создавались новые мощные танковые заводы. Тула же была эвакуированы предприятия из районов, которым угрожала опасность. Одновременно крупнейшие машиностроительные заводы также переклонились на производство танков и дизельных моторов. В кратчайшие сроки были достигнуты невиданные ранее темпы и масштабы производства танков.

Указание товарища Сталина являются программой действий для всей Красной Армии, для каждого бойца и командира бронетанковых и механизированных войск, для всех конструкторов, рабочих и инженеров танковой промышленности. Танкисты, чьи бесстрашие полвека переживут века, будут неустанно повышать свое боевое мастерство, крепить могущество бронетанковых сил, помогать дальнейшему росту вооруженных сил Советского Союза.

Исключительно большое внимание уделялось бронетанковым силам у товарища Сталина. Он лично осматривал новые образцы танков, давал конкретные направления конструкторской мысли. Он требовал от конструкторов постройки таких машин, которые обладали бы высокой проходимостью, мощной броней и первоклассным вооружением при относительно небольшом весе. По указанию товарища Сталина, в конструкторских отделах агрегатов машин не раз проводились изменения с целью улучшения их качества, беспощадности действия в суровых условиях боевых обстановок. При осмотрах машин товарищ Сталин интересовался не только совершенством конструкции, он уделял большое внимание и созданию наилучших условий для работы экипажа и машины. Чтобы оценить машину с этой точки зрения, товарищ Сталин бродил с танкистами, чутко прислушиваясь к их мнению и требовал от конструкторов устранения замеченных недостатков. В 1938 году, когда создавался мощный танк отечественной конструкции, товарищ Сталин предложил конструкторам увести толщину брони на машине, но синглаз при этой толщине ее качество. По указанию Иосифа Виссарионовича, наши конструкторы создали превосходные танки «Т-34» и «Т-35», сочетавшие в себе исключительную прочность брони и мощь огня со скоростью и маневренностью.

Одновременно с резким количественным ростом выпуска танков проводилась работа по усовершенствованию их качества. Коллектив конструкторов Уральского танкового завода во главе с Героем Социалистического Труда А. Морозовым модернизировал танк «Т-34», в результате чего значительно повысился его боевое качество. По личному заданию товарища Сталина конструкторы, рабочие и инженеры-технические работники Кировского завода создали за годы войны новые типы танков и артиллерийских самоходов. Вместе с тем они освоили массовый выпуск боевых машин «Т-34». В декабре 1943 года Кировцы приступили к освоению более мощного современного тяжелого танка «Иосиф Сталин» («ИС»), созданного коллективом конструкторов под руководством Героя Социалистического Труда конструктора Котина. Этот танк имел значительные преимущества перед новейшими немецкими танками.

Указание товарища Сталина являются программой действий для всей Красной Армии, для каждого бойца и командира бронетанковых и механизированных войск, для всех конструкторов, рабочих и инженеров танковой промышленности. Танкисты, чьи бесстрашие полвека переживут века, будут неустанно повышать свое боевое мастерство, крепить могущество бронетанковых сил, помогать дальнейшему росту вооруженных сил Советского Союза.

П. РЫБАЛКО, маршал бронетанковых войск, дважды Герой Советского Союза.

На танках, самоходах, бронемашинах

Это было осенью 1944 года, когда наши войска, гонимые отступающим врагом, вели бой в Германии. Танк гвардии лейтенанта Тарташвили ворвался в боевые порядки немцев и стал уничтожать их одним из орудий, давая товарищам с ним возможность двинуться вперед. В этот момент Тарташвили получил две вражеские пули и уничтожил до 20 немецких солдат. А затем, когда кончились боеприпасы, сел на место механика-водителя и вывел бронемашину с поля боя.

Замечательным делом отмечена боевая деятельность танкиста — кутанца Михаила Долендзе. Группу отсталого танкиста Долендзе украшают ордена Ленина, Александра Невского, Отечественной войны I степени, Красной Звезды и несколько боев медалей.

Вид себя умелым командиром в боях за Касторху, разгромивших в январе 1943 года. Под ураганным огнем противника танки Брегвадзе атаковали немецкие укрепленные рубежи, смелым маневром прорвали их в наиболее уязвимом месте и неожиданно появились в Касторхе. За эту блестящую операцию Л. К. Брегвадзе был награжден орденом Суворова II степени.

Танкисты продолжали вести огонь с места. Немцы потянулись пушки ближе и стали стрелять по танку в упор. Но ответными выстрелами Тарташвили разбил две вражеские пушки и уничтожил до 20 немецких солдат. А затем, когда кончились боеприпасы, сел на место механика-водителя и вывел бронемашину с поля боя.

Среди многочисленных подвигов танкистов-грузин, незабываемый подвиг Шета Пирваши. Танк Пирваши был подбит и зажат. Но и в горящем танке он продолжал бой с врагом. Немцы пытались взять отсталого танкиста живым, они предлагали ему сдаться, но преданный сын родины предпочел героическую смерть плену.

Вместо с орденом командующий фронтом передал Брегвадзе письмо. М. И. Калинин. В нем было написано: «Леонтий Константинович! Поздравляю с высокой правительственной наградой и желаю новых успехов на благо нашей страны. Вы первый грузин, который заслужил орден Суворова».

В бою под Прохоровым танк «Т-34», где командиром орудия был бывший студент Грузинского индустриального института гвардии старшина Шавба Зарашивили, вывел из строя два немецких танка, подбил два вражеских орудия и уничтожил до роты гитлеровцев.

Прекрасное мастерство ведения танкового боя показали в Отечественной войне старшие офицеры — подполковник Гроздешидзе, полковник Брегвадзе и Бачакашвили. Боевые дела этих воинов отмечены в исторических приказах великого Сталина.

Ведя бой на территории врага, танкисты подполковника Бачакашвили приумножили свои славные дела. Несмотря на то, что земля под немецкой оккупацией, они 23 апреля 1945 года в числе частей и соединений, отмеченных в приказе товарища Сталина, ворвались в Берлин.

М. ДАВИТАШВИЛИ.

Фасадный корпус Дома Правительства

В нынешнем году был проведен закрытый конкурс на проект строительства фасадного корпуса Дома Правительства Грузинской ССР. Из поступивших на конкурс проектов утвержден проект архитекторов В. Кокориди и Г. Левая.

Фасадный корпус Дома Правительства Грузинской ССР будет представлять собой пятнадцатиплановое здание с колоннами и склепными оформлением, проходящим в центре. Объем существующего корпуса Дома Правительства равен 115 тысячам кубометров. Новый фасадный корпус будет иметь 74.500 кубометров.

В новом здании будут размещены Совет Министров и Верховный Совет Грузинской ССР. Здесь же будет находиться двухэтажный зал заседаний Верховного Совета Грузинской ССР на 600 человек.

В тресте «Грузстрой», которому поручено строительство фасадного корпуса Дома Правительства, организован специальный отдел, где под руководством авторов проекта ведется разработка рабочих чертежей строительства. Сейчас идет исследование грунтов для закладки фундаментов.

Земляные работы, организация подобных производств — лесозащиты, кузнечного, столярного, плотничного и арматурного цехов уже начаты. Оборудуются бетонный завод, цех заготовки камня, гравия, тутового песка.

Фасадный корпус здания верхними этажами будет непосредственно соединяться с помещениями существующего корпуса. Таким образом Дом Правительства вместе с существующим корпусом будет представлять единое архитектурное целое.

Обликовку здания предполагается произвести ценнейшими породами облицовочного материала местных месторождений — болнисским туфом и акерским камнем.

Строительные работы будут широко механизированы.

ПЧЕЛОВОДСТВО ГРУЗИИ

В Грузии пчеловодство известно с давних пор, но особенно широко развитие оно получило за годы советской власти. В 1941 году в колхозах республики насчитывалось свыше 31.000 пчелосемей. Валовой выход меда составлял около 1.000 тонн в год. За время войны, несмотря на трудности, пчеловодство продолжало расширяться, и к 1 января 1946 года в Грузии уже насчитывалось 62.000 пчелосемей.

ПАРИЖ СЕГОДНЯ

— Зловещая какофония... Бунт попуугав в большой клетке зоологического сада... Так образно охарактеризовал Версальскую мирную конференцию известный английский дипломат Никольсон. Кое-кому очень хочется, чтобы и Парижская Мирная Конференция кончилась подобно Версальской. Кстати, есть в Париже и сегодня зоологические дипломаты.

Версальский мир стал историческим новой мировой войны. Известно, как нажились банковские и трестовские заправы на Версальском мире. Но еще больше нажились они на второй мировой войне. Чистая прибыль их насчитывается десятками миллиардов долларов.

Слухи их упорно хотят повернуть ход событий к старому. — Ядовитые газетные мухи, — говорят обозреватели, — назойливо жужжат вокруг Конференции, стремясь создать атмосферу недоверия и подозрительности... Среди этих «мух» выделяется вашингтонский корреспондент газеты «Дейли Миррор», оруженосец известного газетного короля Херста Дрю Пирсона. Его журналистская анкета — беспрерывные ложь, клевета, провокации...

Это он жужжал три недели назад: — Высокопоставленные военные представители Англии, Америки и Советского Союза готовят позицию для войны, которая, по мнению некоторых лиц, начнется в ближайшие месяцы или даже в ближайшие недели... Это он же пророчествовал в феврале: На ближайшей неделе в районе Треста начнутся военные действия... Об этих «пророчествах» один авторитетный американец сказал:

— Она выуживает свои сведения из элитных собраний, где льется шампанское и как говорят, обсуждаются государственные тайны с такой же бесценностью, с какой коммювжеры рассказывают анекдоты в вагоне. Но Пирсона, к сожалению, — не один. Их жужжанье — голосе заправил реакцией — чернилей, гуверов, маккринков, тафтов, херстов, рвущихся вон из кожи, чтобы сорвать дело мира.

Кое-кто из политиков и деловых развизав вокруг Конференции розовый туман «мировой идиллии». — Белую птицу, эмблему мира, — сообщают корреспонденты, — можно видеть всюду в Париже: на театральные афишах, на плакатах, в путеводителях, на почтовых марках... Некая дама появилась на Конференции в большой черной шляпе, украшенной искусно смастеренной парой голубей... «Белая птица» служит не только интересам прибыльной моды. Символ этот используется с целью усмирить бдительность простых людей, бдительность демократии...

Нельзя преуменьшать огромные трудности борьбы за мир, недооценивать сил реакции, поджигателей войны. Но не видеть и того, как резко отличается нынешняя обстановка Парижа от обстановки Версаля 1919 года. Это отличие определяется решающей ролью Советского Союза и в нынешней войне, и в победе демократических стран над оплотом мировой реакции — гитлеровской Германией и Японией, и в борьбе народов за мир.

— Многие договоры нашего времени, — сказал товарищ Молотов, — существенно отличаются от мирных договоров после первой мировой войны. О старых дипломатах Достоевский говорил: — Нынешний дипломат — это великий зверь на милые дела. В наши дни и простые люди, и публицисты говорят: — Ничего на дворе век народов, а не дипломатов. Этот век ярко сказывается в широкой гласности Парижской Конференции.

Задача строителей — добиваться максимальной механизации трудоемких процессов, бережно и эффективно использовать механизмы. В Министерстве строительства топливных предприятий СССР недавно были рассмотрены состояние и результаты работы участков строймеханизации. Выяснилось, что за первое полугодие средний коэффициент использования механизмов составил всего 20 процентов. В частности, механизация земляных работ составляет всего 21,4 процента. Пригодность бетона механизированным способом выражается цифрой в 73 процента, пригодность раствора — 64 процента, малярно-штукатурных работ — 16—20 процентов. Цифры эти далеко еще отстают от контрольных заданий, предусмотренных в пятилетнем плане.

Министерство разработало соответствующие мероприятия, поставив перед строителями задачу коренным образом перестроить работу в деле освоения и внедрения механизации, содержания и ремонта строймеханизмов. Одно из крупнейших Управлений Министерства строительства топливных предприятий СССР осуществляет большую программу работ на Кутанском автомобильном заводе. Здесь заняты сотни людей на действующих механизмах. В области механизации на стройке уже достигнуты первые успехи. Так, например, механизированы изготовление бетонных изделий, обработка деревянных конструкций, дробление щебня. С этой целью построены и пущены в действие механизированные подсобные предприятия — деревообделочный комбинат, бетонный завод, растворный завод, завод шлако-блоков, реконструированы и отремонтированы кирпичные заводы. Отдел главного механика Управления строительства полностью механизировал вертикальный транспорт, предизначенный для подачи строительного материала на работах по возведению многоэтажных домов. Здесь с успехом применяются разные подёмные машины — краны, скрепы, домкраты последнего выпуска, шахтоподъёмники и т. д. На земляных работах механизмами выполняются работы по механизации вы-

даний. Слуга предания империалистических хищников еще недавно ратовали за то, чтобы в Париже не было никакой конференции. Сегодня же гитлеровские дипломаты в пантику: они упорно добиваются убрать работу Конференции в тайники дипломатии, но неизменно терпят поражение. И не только в этом, «частном вопросе».

Давно ли газета «Сити-суар» самоуверенно вещала: — Порадок голосования представляет собой совершенно определенную победу западных держав над СССР и странами восточной части Европы. Они были уверены в том, что главное — количество рук, а не качество дипломатии, но неизменно терпят поражение. И не только в этом, «частном вопросе».

Сегодня арифметика голосов и рук выглядит далеко не так, как это казалось иным бухгалтерам от дипломатии. — Эта арифметика, — говорят трезвые обозреватели, — не дала американской делегации успеха. Газета «Нью-Йорк геральд трибюн» вынуждена была дать в одной из корреспонденций сенсационный заголовок: «Призыв Бирса к помощи сенаторов». Бирс вызвал «на помощь» Ванденберга и Конналли...

Но и этих «резервов» оказалось, по видимому, недостаточно. Советская делегация одержала в последние дни ряд успехов в самых существенных вопросах мирных договоров. Политику иных американцев корреспондент газеты «Американ Сан» Кеандри охарактеризовал меткой формулой: — Соединенные Штаты приняли, по видимому, политику «большой палки». Этой «большой палкой» управляет американский доллар. Он вмешивается всюду. Он хочет быть господином мира, чтобы пожать все плоды будущего мира.

Служа верой и правдой доллару и фунту, Эварты расписывают о «свободе торговли», о «равенстве в экономических отношениях». Их особенно сильно поддерживает греческая делегация. Но... Некоторые газеты провинкли в стаиву этого «равенства», этой «поддержки», этого «справедливого». — Английская финансовая миссия заключила с греческими промышленниками договор, по которому решающая часть товаров Греции и в особенности табака (45 процентов всего вывоза) закупается Англией. Английские фирмы будут перепродавать эти товары другим странам.

Вот она техника сделок «на равных началах!» Вот она одна из пружи механики «свободного референдума» в Греции! Из-за греческого табачного дыма виднеется табак болгарский. Его тешно пытается прибрать к своим рукам доллар... Доллар и фунт хотели продиктовать советской делегации на Конференции свои условия. Они хотели превратить репарации в выгодную для себя сделку. Они бредили новыми миллиардами барышами, своим господством в странах Восточной Европы.

Сорвалось! Радио оповестило весь мир: — Упорные попытки некоторых делегаций сорвать репарации, притчающиеся Советскому Союзу с Италией и Румынией, закончились полным провалом. Советская делегация в упорной борьбе сумела с нестью отстоять интересы Советского Союза, советского народа. Она сумела добиться одобрения предложений Совета Министров Иностранных Дел, отвечающих интересам устойчивого и длительного мира.

Потерев поражение в вопросе о репарациях, противники справедливого мира пытаются взять реванш в других вопросах. Борьба в Париже продолжается. Но она развернется отнюдь не так, как этого хотелось бы чернилам, херстам, ванденбергам. Н. РУБЕЖНЫЙ.

Важнейший участок строительства Кутанского автозавода

В новой пятилетке должна быть осуществлена широкая механизация строительных работ. С этой целью Закон о новом пятилетнем плане предусматривает увеличение выпуска новейшего строительного оборудования и всемерное использование его на производстве.

Задача строителей — добиваться максимальной механизации трудоемких процессов, бережно и эффективно использовать механизмы. В Министерстве строительства топливных предприятий СССР недавно были рассмотрены состояние и результаты работы участков строймеханизации. Выяснилось, что за первое полугодие средний коэффициент использования механизмов составил всего 20 процентов. В частности, механизация земляных работ составляет всего 21,4 процента. Пригодность бетона механизированным способом выражается цифрой в 73 процента, пригодность раствора — 64 процента, малярно-штукатурных работ — 16—20 процентов. Цифры эти далеко еще отстают от контрольных заданий, предусмотренных в пятилетнем плане.

Министерство разработало соответствующие мероприятия, поставив перед строителями задачу коренным образом перестроить работу в деле освоения и внедрения механизации, содержания и ремонта строймеханизмов. Одно из крупнейших Управлений Министерства строительства топливных предприятий СССР осуществляет большую программу работ на Кутанском автомобильном заводе. Здесь заняты сотни людей на действующих механизмах. В области механизации на стройке уже достигнуты первые успехи. Так, например, механизированы изготовление бетонных изделий, обработка деревянных конструкций, дробление щебня. С этой целью построены и пущены в действие механизированные подсобные предприятия — деревообделочный комбинат, бетонный завод, растворный завод, завод шлако-блоков, реконструированы и отремонтированы кирпичные заводы.

Отдел главного механика Управления строительства полностью механизировал вертикальный транспорт, предизначенный для подачи строительного материала на работах по возведению многоэтажных домов. Здесь с успехом применяются разные подёмные машины — краны, скрепы, домкраты последнего выпуска, шахтоподъёмники и т. д. На земляных работах механизмами выполняются работы по механизации вы-

нево до 80 процентов общего объема работ, в частности по рытью котлованов. Здесь используются экскаваторы и водоотливные механизмы, дающие возможность строителям форсировать работы по закладке фундаментов основных цехов завода.

Однако в области механизации работ на строительстве Кутанского автозавода использованы далеко не все резервы. Эксплуатационная сторона действующих механизмов хромает и не дает еще нужного экономического эффекта. Сейчас за это дело выловную взялся отдел главного механика строительства, осуществляющий необходимые мероприятия по организации правильной эксплуатации всех действующих агрегатов и оборудования.

Для того, чтобы этот отдел осуществил на деле все поставленные перед ним задачи, необходимо устранить ряд помех на его пути. В частности, необходимо перестроить структуру, права и обязанности главного механика и его аппарата в целом. Надо поднять роль главного механика в Управлении строительства в деле осуществления монтажных работ и в деле механизации строительства. Пока-то в системе Управления строительства главный механик является простым исполнителем тех или иных требований руководителей строительных подразделений и лишь через воздействие на тех, кто ведет эксплуатацию механизмов.

Надо выше поднять роль не только главного механика, но и всех механиков строительных подразделений. Это поможет еще лучше поставить в стройке дело механизации, дело использования механизмов. Управление строительства Кутанского автозавода успешно закончило III квартал 1946 года. Впереди IV квартал, трудные условия осени и зимы. Строителям надо серьезно позаботиться о механизмах, о подготовке их к зиме.

При наличии всех этих условий коллектив механизаторов строительства Кутанского автомобильного завода сумеет не только выполнить, но и перевыполнить задания IV квартала, сохранить за собой явную передовую коллектива на строительстве Кутанского автомобильного завода. Д. БАБУЦИДЗЕ, заместитель главного механика Управления строительства Кутанского автозавода.

Диатомит сверх плана

АХАЛШХЕ. (Наш корр.). С начала 1946 года успешно работает коллектив «Груздиатомита». Досрочно выполнен полугодовой план, «Груздиатомит» с перевыполнением завершил также планы июля и августа. Августовский план был реализован за 27 дней. Успешно идёт и отгрузка диатомита заведомо страны. Образцы стахановской работы на

диатомитовых рудниках показывают машинист III. Инасаридзе, забойщик Л. Вован, Я. Черкезов, В. Кюрджан, механик завода Г. Рижняков, выполняющие нормы на 180—200 процентов.

В Совете Безопасности

НЬЮ-ЙОРК, 6 сентября. (ТАСС). Вчера на своем вечернем заседании Совет Безопасности заслушал окончание речи греческого представителя Дендрамиса. Он пытался отрицать факты, говорящие о том, что греческие власти преследуют албанское национальное меньшинство в Северной Греции.

Ланге зачитал письмо представителя Албании Тук Накова от 5 сентября, в котором он просит на основании статьи 32 устава пригласить его на заседание Совета, чтобы заслушать его взгляды по заявлению Украины. Ланге высказал мнение, что Совет может применить статью 39 правил процедуры, согласно которой он может приглашать кого угодно для получения необходимой ему информации.

Обсуждение проекта конституции во Французском Учредительном собрании

ПАРИЖ, 4 сентября. (ТАСС). Как сообщает агентство Франс пресс, вчера в Учредительном собрании началось последнее обсуждение проекта конституции. Председатель Учредительного собрания Венсан Орноль обратился к председателю конституционной комиссии Андре Филиппу и к председателю парламентских групп с примирительными предложениями.

Вечером Андре Филиппу письмо, копию которого он послал каждому председателю группы. В этом письме Орноль излагает основные разногласия, касающиеся состава и полномочий Учредительного собрания, порядка выборов и полномочий президента республики, структуры собрания, верховного совета, законодательной власти и юрисдикции.

Американцы угнали югославские суда в Линдау

БЕЛГРАД, 4 сентября. (ТАСС). В печати опубликовано сообщение корреспондента Танюг из Вены о том, что 26 августа, после того, как американские части оккупировали в Линдау, где находится югославские суда, американские власти начали перебрасывать эти суда в баварский порт Линдау. В течение 26 августа было переведено в Линдау в общей сложности 30 различных югославских судов.

Увод югославских судов в Вена, — по мнению газеты «Ворба», — типичный раз подтверждает намерения США «использовать то обстоятельство, что эти суда находятся в американских руках для того, чтобы оказать давление на Югославию и заставить ее согласиться со статутом интернационализации Дуная в ущерб ее суверенитету».

Суд над коммунистами в Южно-Африканском Союзе

ЛОНДОН, 4 сентября. (ТАСС). 2 сентября в Йоханнесбурге начались самые крупные политические процессы в истории Южно-Африканского Союза. По сообщению корреспондента газеты «Дейли уоркер» из Йоханнесбурга, 50 коммунистов обвиняются в нарушении и постановлении военного времени, которое считает преступлением объявление забастовки африканцами. В этой забастовке участвовало 120 тысяч человек из состава неевропейского населения.

В Южной Африке коммунисты обвиняются в нарушении и постановлении военного времени, которое считает преступлением объявление забастовки африканцами. В этой забастовке участвовало 120 тысяч человек из состава неевропейского населения.

На воздушных трассах

Ежедневно в аэропорту Тбилиси поднимается в воздух воздушные суда, увозящие пассажиров в Москву, Одессу и в районы Грузии. В столицу нашей родины самолеты доставляют также почту и специальные грузы. До Москвы — 8 летних часов. Всего 6 1/2 часов продолжается воздушный путь в Одессу.

Возвысье производственные показатели отличают работу авиаремонтных мастерских управления. К числу лучших аэропортов Грузии относится Тбилисский аэропорт (начальник т. Чарейшвили, зам. по политической т. Ломов, секретарь парторганизации т. Федотов), неоднократно занимавший во Всесоюзном соревновании второе место.

Волнения среди итальянских трудящихся

РИМ, 6 сентября. (ТАСС). В последние дни по всей Италии ширится движение протеста против искусственно взыскания пен и спекуляции продовольствием. Массовые демонстрации протеста против спекулянтов и спекулянтов в Милане, Генуе, Павии и Новаре. Затем произошли демонстрации и забастовки протеста в большинстве городов Северной Италии.

Министр финансов Скочиччаро заявил корреспонденту агентства АНСА, что факты доказали несостоятельность попыток незначительного снижения пен. Поэтому, по его мнению, в настоящий момент необходимо принять меры к увеличению заработной платы в отношении результатов дальнейшей политики правительства.

Левая печать указывает, что ничем неоправданное внезапное повышение пен вызвало исключительные маневры бичжонков и крупных спекулянтов продовольствием. Эти маневры являются лишь частью общего плана реакции, направленного к созданию экономического хаоса в стране для улучшения профсоюзом и коммунистической партией.

Подготовка антиправительственного выступления иранских шейхов

ТЕГЕРАН, 6 сентября. (ТАСС). По сообщению газеты «Зафар», на днях в Хорремшехре состоялся два заседания с участием 16 шейхов. На заседаниях было принято решение об организации беспорядков в Абданах и о подготовке выступления против петрарского иранского правительства. Был выделен один представитель, которому поручено поехать в Басру для получения указаний от английского консула.

Прибытие Бирна в Берлин

ЛОНДОН, 5 сентября. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер из Франкфурта, американская информационная служба в Германии сообщила, что государственный секретарь США Бирн прибыл из Парижа в Берлин.

Речь Бирна в Штутгарте

БЕРЛИН, 6 сентября. (ТАСС). Государственный секретарь США Бирн проинес сегодня в Штутгарте речь, в которой изложил политику США в отношении Германии. Бирн начал свою речь заявлением, что США не перестают интересоваться делами Европы и всего мира и «не повторяют ошибок», сделанных после первой мировой войны. Бирн заверил, что США будут поддерживать организацию Объединенных наций.

По словам Бирна, США готовы «полностью осуществлять провинции демилитаризации и репараций, изложенные в Потсдамском соглашении». Однако тут же Бирн добавил, будто в детали Потсдамского соглашения должны быть внесены некоторые изменения, если принцип экономического единства Германии не будет соблюден. В этой связи Бирн остановился на вопросе об уровне производительности германской промышленности.

Далее Бирн изложил американскую точку зрения на вопросы организации управления Германией и численности оккупационных войск в стране.

Касаясь вопроса о германских границах, Бирн напомнил, что главы трех правительств согласились поддержать при мирных переговорах предложение советского правительства о полной передаче Советскому Союзу города Кенигсберга и прилегающего района и подтвердил готовность США поддержать это решение. Бирн развил далее американскую точку зрения на другие территориальные вопросы, касающиеся Германии и ее соседей.

Волнения среди итальянских трудящихся

РИМ, 6 сентября. (ТАСС). В последние дни по всей Италии ширится движение протеста против искусственно взыскания пен и спекуляции продовольствием. Массовые демонстрации протеста против спекулянтов и спекулянтов в Милане, Генуе, Павии и Новаре. Затем произошли демонстрации и забастовки протеста в большинстве городов Северной Италии.

Министр финансов Скочиччаро заявил корреспонденту агентства АНСА, что факты доказали несостоятельность попыток незначительного снижения пен. Поэтому, по его мнению, в настоящий момент необходимо принять меры к увеличению заработной платы в отношении результатов дальнейшей политики правительства.

На старейших предприятиях Тбилиси

В Ортачала, у моста 300 арганинцев, находятся два старейших в Тбилиси предприятия легкой промышленности — обувная фабрика имени Сталина и войлочная фабрика.

В новой пятилетке Министерство легкой промышленности Грузинской ССР наметило уделить серьезное внимание реконструкции и ремонту этих предприятий, внедрению в практику их работы передовых методов производства.

На обувной фабрике имени Сталина, существующей с 80-х годов прошлого века, должна быть осуществлена реконструкция цехов, внедрены новые методы производства — выпуск женских туфель по клеювому методу и выпуск мужской обуви по методу горячей вулканизации.

С 1887 года существует войлочная фабрика. Сейчас она выпускает преимущественно войлок для технических нужд. План фабрики выполняется из месяца в месяц. Однако оборудование и здание фабрики за последние годы сильно обветшали. Министерство ассигновало крупные средства на ремонт здания и оборудование фабрики в IV квартале текущего года.

На этих предприятиях занято много старых рабочих. Так, например, на обувной фабрике имени Сталина с 1890 года работает Александр Бендшвили, награжденный орденом Ленина; с 1894 года работает Аким Матузов; с 1899 года — Петр Джавахишвили и другие. На войлочной фабрике на 40 человек, 25 работают на этом производстве по 30—40 лет. Так, бухгалтер т. Асриев работает здесь 42 года, рабочие т. Сафаров и Казаров — по 40 лет, и т. д.

Первенство СССР по футболу

Розыгрыш первенства СССР по футболу 1946 года подходит к концу. Подавляющее большинство команд уже приняли участие в 18 матчах, а лидер розыгрыша — команда ЦДКА провела 19 матчей и должна сыграть еще 3 матча.

В итоге 19 игр футболисты ЦДКА набрали максимальное количество очков — 33 (15 побед, 3 ничьих и 1 проигрыш). Команда тбилисского «Динамо» занимает в таблице розыгрыша второе место. В 18 играх она набрала 27 очков (12 побед, 3 ничьих и 3 проигрыша). Прошлогодний чемпион страны — команда московского «Динамо» занимает в розыгрыше третье место. Она отстает от команды тбилисского «Динамо» только на одно очко.

Тбилиским динамовцам предстоит провести еще 4 матча. Три из них состоятся на стадионе «Динамо» имени Л. П. Берия — 15 сентября с командой «Зенит» (Ленинград), 20 сентября с командой «Крылья Советов» (Москва) и 25 сентября — с командой «Спартак» (Москва).

Четвертый и последний матч тбилиские динамовцы проведут 1 октября в Москве, с командой «Торпедо», занимающей сейчас в розыгрыше четвертое место.



«На старте». Рисунок выпускника Тбилисской Академии художеств Г. Ройншвили.

НАМ СООБЩАЮТ

По телефону и телеграфу от наших корреспондентов

На стройке канала

ГОРИ. Весной этого года началось строительство Салтвинского канала, который будет орошать 18,000 гектаров земель Горьского и Карельского районов.

Рейс теплохода «Победа» в Сванети



БАТУМИ. В Батумский порт прибыл один из крупнейших пассажирских кораблей Советского Союза — теплоход «Победа». На «Победе» 304 классных места. К услугам пассажиров — комфортабельные каюты, прогулочные палубы, салоны, рестораны, бары.

В Батуми теплоход пришел из Нью-Йорка. По пути он зашел в Бебрут, где принял на борт 1.030 забранных армян, возвращающихся на родину.

ЗЕЛЕНЫЙ МЫС

БАТУМИ. От станции Зелёный Мыс высокая лестница ведет в тенистый субтропический сад. В просветах между деревьями белеет красное четырехэтажное здание санатория ВЦСПС.

Со всех концов Советского Союза приезжают сюда трудящиеся, чтобы поправить свое здоровье, отдохнуть. Самым 1.000 человек уже провели здесь свой отпуск. На Зелёном Мысу отдыхали лауреат Сталинской премии, заслуженный деятель искусств киноактер С. Васильев, Герой Советского Союза А. Подчуфаров, прославленный украинский партизан А. Каримов, писатель А. Хазанович.

«С огромным сожалением узнаю из этого чудесного места», — пишет один из создателей фильма «Чапаев» т. Васильев в книге отзывов.

Санаторий делает всё для того, чтобы люди получили полноценный отдых, хорошую зарядку для дальнейшей плодотворной работы.

В коридоре и в палатах — мягкая мебель, на окнах — тяжелые гардины, всюду образованная чистота. Больные окружены тщательным врачебным уходом. К их услугам хорошо оборудованные медицинские кабинеты, волонтерский пляж, на котором установлено постоянное дежурство врачей и медсестер.

В библиотеке санатория насчитывается свыше 1.000 томов политической и художественной литературы, в читальне всегда имеются свежие газеты и журналы. Три раза в неделю демонстрируются кинофильмы, часто устраиваются концерты. Большой популярностью пользуется физкультурный городок, особенно оживленно бывает на волейбольной площадке.

БЛАГОУСТРОЙСТВО СЕЛЕНИЯ ГОРЕША

КОРАГОУЛИ. Гореша — родина Серго Орджоникидзе, одно из наиболее благоустроенных селений в Орджоникидзевском районе. В центре села возвышаются построенные в последние годы новые красивые здания школы, сельсовета, врачебного пункта, почты, клуба, средней школы.

По вечерам, особенно в воскресные дни, в клубе собирается много колхозников послушать радио, лекцию, беседу агитаторов.

В этом году проведены большие работы по благоустройству селения. Приведены в порядок сельские дороги, по обочинам улиц высажены деревья, выстроен мост через реку Квадатура, проведены родники. Сейчас ведутся работы по реконструкции сельской гимназии, мощност которой усиливается в два раза.

ВОДНЫЙ БАССЕЙН

АХАЛЦИХЕ. Здесь назато строительство большого спортивного водного бассейна объемом 1.200 кубометров.

И. в. ответственного редактора Н. В. ПАВЛИНСКИЙ.

Доклады и лекции

9 сентября, в 6 часов вечера, в партакбате РК имени Орджоникидзе городской партакбате им. Л. Кекелидзе ТК КПЮ Грузии проводит лекцию лектор и семинарскую работу на тему: «Работа товарища Сталина — Грозная социал-демократическая партия и ее боевые задачи».

ОТКРЫТИЕ СЕЗОНА 8 сентября утр. — АРМЯНКА Начало утр. спет. в 12 ч. дня. вечер — в 8 ч. дня. Касса открыта с 10 ч. утра до 2 ч. дня и с 5 ч. до 9 ч. веч.

ПАРК КРАСНОЙ АРМИИ (пр. Пыханова, 73). 8 сентября БОЛЬШОЕ ГУЛЯНИЕ, посвященное Всесоюзному Дню танкистов. Лейтент театр — спектакль муз. комедии Зайков РОЗ-МАРИ Начало в 9 часов вечера.

Эстрадный театр — прощальный концерт артистов Московского эстрады ВЕЧЕР ЮМОРА и ШУТКИ Начало в 8 ч. 30 м. вечера. В парке: кино, танцы на двух площадках, духовой и джаз-оркестры. Начало гуляния с 7 часов вечера.

ГРУЗИНСКИЙ ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ ИНСТИТУТ имени С. М. КИРОВА объявляет прием в аспирантуру на 1946-47 учебный год по нижеуказанным специальностям (с отрывом от производства):

- 1. Петруфайн — 1 чел.
2. Разработка пластмассовых мотостроений — 1 чел.
3. Разработка рудных мотостроений — 1 чел.
4. Техника электротехнических производств — 1 чел.
5. Асинхронные машины — 1 чел.
6. Гидравлические двигатели — 1 чел.
7. Графика — 1 чел.
8. Испытание сооружений — 1 чел.
9. Коллоидная химия — 1 чел.
10. Техника металлов — 1 чел.
11. Учение о резании — 1 чел.
12. Обработка металлов давлением — 1 чел.

Условия приема В аспирантуру принимаются граждане СССР не старше 40 лет, имеющие законченное высшее образование, владеющие грузинским и русским языками и имеющие способность к педагогической и научно-исследовательской работе.

Поступление в аспирантуру производится по курсу основ марксизма-ленинизма и по одному из иностранных языков в объеме установленных программ высшего учебного заведения.

Принем заявлений до 1 октября 1946 г. К заявлению должны быть приложены в 2х экземплярах: 1. Диплом об окончании школы с копией. 2. Автобиография. 3. Личный листок по учету кадров. 4. Характеристика с последнего места работы. 5. Документ об отношении к военной обязанности. 6. Иные научные работы, описание сделанных изобретений, проектов или рационализаторских предложений, в при отсутствии таковых — письменный реферат по специальности на избранную тему. 7. Для лиц, избравших преподавание специальности, производственной стаж не менее 2 лет. 8. 2 фотографии. Заявления с документами принимаются в аспирантуру ГИИ (Учебный переулок, 2/4) с 12 до 17 часов. Приемные испытания будут проводиться в институте с 5 октября 1946 года. Директор ГИИ А. Болжуа.

ГРУЗИНСКАЯ ГОС. ФИЛАРМОНИЯ Летний театр в саду (Пыхановский пр., 123). 10, 11 и 12 сентября

Государственного ДЖАЗ-АНСАМБЛЯ под художественным руководством Николая Степаняна.

Участники: Николай Симеа (театральный концерт), Ника Стефан (академический джаз), И. Авакян и С. Сакел (пародия, танцы), Ларса Дурван (народные песни), Елена Рахвас (академический джаз), А. Гошвиц (сопрано на саксофоне).

Начало в 8 часов вечера. Вылеты проложены с 11 до 3 ч. дня и с 6 до 10 ч. вечера.

Центральный парк культуры и отдыха им. С. Орджоникидзе. 8 сентября НАРОДНОЕ ГУЛЯНИЕ, посвященное Дню танкистов. в КОНЦЕРТ с участием

нар. арт. Г. Вомаше нар. арт. П. Кобаидзе, засл. арт. Н. Названдзе, засл. арт. Н. Сафаров, засл. арт. С. Давидиашвили, засл. арт. В. Урушадзе.

Музыка: Г. Габриэлидзе — Барбасадзе (вокал), Клобукадзе (пiano), П. Лавров (музык. дирижер), Мекаши (идоломан), Чатаваши (фортепиано).

Начало в 8 часов вечера. В парке — летний концерт, танцы под джаз, спортивные аттракционы, выставка художников Чкаветадзе — фронтонные зарисовки и др. Для детей — летняя жел. дорога, игры, развлечения, карусель.

Дирекция, партийная организация, художественное руководство и коллектив Ериксонского государственного театра имени Лавровы театра оперы и балета им. А. Спандаридзе извещают о смерти заслуженного деятеля искусства Аркадия Сергеевича Бурджалиани.

Дирекция и коллектив Армянского государственного драматического театра им. Сурикова извещают о смерти режиссера заслуженного деятеля искусства Аркадия Сергеевича Бурджалиани.

М. Нестерова и Р. Савити извещают о смерти сестры Анастасии Мартиновны Савитиной. Вылет в 8 ч. 55 мин. вечера из к. 8 — Театральной труппы. № 2 на Кулишской кладбище.

Коллектив работников «Знаки Весны» извещают о смерти Анастасии Мартиновны Савитиной.

Коллектив работников Грузингострел в Тбилисском районе извещают о смерти Бориса Вагратовича Журавля. Гражданские похороны состоятся в 7 ч. веч. Вылет 10-IX в 6 часов вечера из к. 11 — ул. Чонкадзе, 12, на кладбище в Вак.